

穿越时空“双向奔赴” 与“唐代顶流”交朋友

《宗师列传·大唐诗人传》节目剧照

日前，由中央广播电视总台央视综合频道CCTV-1推出的大型文化综艺节目《宗师列传·大唐诗人传》开播后获广泛关注。节目组携手专家学者，直击名篇诞生瞬间，以工笔细描勾勒出孟浩然、李白、王维、杜甫等11位唐代大诗人波澜壮阔的生命画卷。在他们的文学才情、壮志豪情里，感知中国传统文化的悠远意境，找寻穿越时空的情感共鸣，中华民族文化性格再一次鲜活地透过屏幕与观众相逢。

不输电影制作的影视化演绎 铺开具有沉浸感的时空画卷

“熟读唐诗三百首，不会作诗也会吟”，对中国人来说，牙牙学语时，唐诗给予了孩童关于世界最初的想象；人到中年，唐诗又赋予生活际遇、人生况味恰如其分的表达，常在言谈间成为不经意的“嘴替”。可以说，唐诗是编写进中华民族基因的文学代码，节目正是抓住生生不息的“唐诗之路”，大胆创新，巧用视听语言及多元化呈现视野，推动当下年轻人与传统诗词审美共振，更好感悟中国文化历久弥新的生命力。

《宗师列传·大唐诗人传》开篇，主持人撒贝宁与中国人民大学教授谷曙光、中南大学中文系教授杨雨组成探访团，穿越回“念天地之悠悠，独怆然而涕下”的初唐，沿着“初唐四杰”的人生轨迹出发，寻访千年文脉。

大唐初期，“宫体诗”以繁复华丽、细腻缠绵的风格占据着文坛的主流地位。“初唐四杰”横空出世带来了唐代诗坛的变革浪潮，他们坚信诗歌的灵魂不在于辞藻的堆砌，而在于心灵之声的自由流淌，必须融入生命的真挚体验与思想的深刻洞察。

节目中，探访团走进长安安康坊，亲见“元日引见”学子如潮；在曲水宴之雅集，直面四杰因才情引致的舆论波澜；在崇文坊旅店和王勃交心畅谈，共溯四杰风骨；又在滕王阁见证千古第一骈文《滕王阁序》的诞生……而“天才少年，一时瑜亮”“长安得意，运命不济”等不输电影级拍摄制作的影视化演绎，铺开具有沉浸感的时空画卷，诗、诗人、时代大事件交织串联，观众在“穿越实景探访”与“影视化片段”中自由穿梭，窥见长安城中的气节、风骨、情怀和胸襟。

从文化根脉上寻找传承逻辑 通过创新表达交织串联

来自千年前的声音为何能直击今人内心，又如何长留心间、代代回响？《宗师列传·大唐诗人传》从文化根脉上寻找传承逻辑，再将唐诗、诗人、时代大事件，通过创新表达交织串联，引领观众时光穿梭，一窥长安城中的大唐风貌、历千年流传在民族精神里的气节风骨。

有“海内存知己，天涯若比邻”的挚友之情，有“穷且益坚，不坠青云之志”的积极进取，亦有“宁为百夫长，胜作一书生”的豪情万丈等，诗人们挥毫泼墨，以笔为剑、以情为引。在学者看来，这些诗句流传至今，在乎中华精神、中华文脉之不朽，是滋养人们精神、塑造个人情操、坚定理想信念的“根”与“魂”。

节目特别之处，还在于它架设了一座跨越千年的双向桥梁，让历史与现实交织成一幅流动的文化长卷。主持人不仅带领探访团以“今人”身份穿越千年，与观众一起沉浸式感受诗韵芳华，还“反客为主”，邀请王勃以“古人”之姿回到今天的江西故地重游。在胜地犹在的滕王阁，人们可以看到3D动态全息投影还原滕王阁的29次修建，还可以漫步王勃广场，看江西的科研工作者们用自主研发的LED技术点亮璀璨南昌。

如此古今“双向穿越”的巧思，营造出“文心相通、古今共鸣”的文化磁场，让唐诗与今人的生活遥相呼应，成为能够述说当下的今人之诗。

本报综合报道

电影《小棉鞋》 在诸城首映获好评



主创人员在首映式现场合影。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超)11月16日,由一激影视文化传媒(潍坊)有限公司出品,山东泰岳兄弟影视有限公司联合出品的院线年代儿童电影《小棉鞋》在诸城市首映。

据悉,院线年代儿童电影《小棉鞋》是一部潍坊本土电影。影片以20世纪六七十年代的北方某公社驻地为背景,通过儿童的视角,以三双小棉鞋的故事主线,真实记录和呈现了时代特色。参加首映式的观众无论是中老年人或是少年儿童,均潸然泪下。他们纷纷表示,今天的幸福生活来之不易,应该好好热爱祖国,珍惜当下的幸福生活。

出品人王伟是潍坊市一名退休干部,退休十多年来创作的小说、剧本、散文等作品多次在全国、省、市获奖。据了解,从电影创作到首映,六七年来,王伟不断修改、打磨剧本,寻找拍摄场景,筹措拍摄资金等,终于把这部电影搬上银幕。

“当我看到观众脸上激动的泪水和听到最后的掌声时,我的内心非常激动和感动。”王伟说,能通过自己的努力和奋斗,将想表达的故事搬上银幕,得到大家的认可和高度评价,付出的所有汗水和泪水都是值得的。

第37届中国电影金鸡奖 评选结果揭晓

本报综合消息 11月16日,2024年中国金鸡百花电影节在福建厦门闭幕,第37届中国电影金鸡奖评选结果在当晚揭晓。

《第二十条》(导演:张艺谋)获最佳故事片奖,陈凯歌凭借《志愿军:雄兵出击》获最佳导演奖,雷佳音(《第二十条》饰韩明)、李庚希(《我们一起摇太阳》饰凌敏)分别获得最佳男主角奖和最佳女主角奖。谢飞、徐光耀获颁中国文联终身成就奖(电影)。

《志愿军:雄兵出击》获评委会特别奖,韩延、李弗凭借《我们一起摇太阳》获最佳编剧奖,王骁(《三大队》饰马振坤)和刘丹(《乘船而去》饰苏念真)分获最佳男配角奖和最佳女配角奖。

《守龙者》获最佳美术片奖,张裕笛导演的《倒仓》获最佳导演处女作奖,《又是充满希望的一天》获最佳中小成本故事片奖,《里斯本丸沉没》获最佳纪录/科教片奖,《屋顶足球》获最佳儿童片奖,《安国夫人》获最佳戏曲片奖,《奥本海默》获最佳外语片奖。

此外,《飞驰人生2》获最佳录音奖、最佳美术奖,《孤注一掷》获最佳剪辑奖,《三大队》获最佳音乐奖,《热烈》获最佳摄影奖。

青州市生活艺术馆

2024贸易洽谈会 尊享礼遇: 专业翻译服务
11月每周五六日 独家市场洞察
五星级住宿 限量席位,
为商界精英量身打造: 跨境电商新机遇
高端餐饮体验 可享专项补贴
与商业领袖一对一对接 展示您的明星产品

咨询热线:17667418634 18660806987
地址:青州市衡王府路石坊桥南100米路西沿街古房B-13



分类广告

订版电话:8888315 13953667072

家政/房产/婚介/招聘 招商/维修/礼品回收

家政月嫂托老保洁维修8600137

提示:请交易双方妥善检查对方相关有效手续及证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。